

全國擊劍錦標賽個人賽收官

莫梓維 余思涵

順利稱霸

2024年全國擊劍錦標賽個人賽日前收官，廣東隊莫梓維、遼寧隊余思涵分別奪得男子花劍和女子重劍個人冠軍。 ●香港文匯報訊



●莫梓維(中)在頒獎台上。

中國擊劍協會微博圖片



●余思涵(中)在頒獎台上。

中國擊劍協會微博圖片

▶莫梓維(左)在比賽中。
新華網圖片



●余思涵(右)在比賽中。
新華網圖片



出戰過巴黎奧運的莫梓維，準決賽輕取老對手黃夢愷，在決賽中面對安徽隊小將郭一凡。郭一凡率先得分，但隨後比賽逐漸進入莫梓維的節奏，他一路保持領先，以15:7取勝，繼2022年後再度問鼎全國錦標賽。

「奧運會結束後還處於調整期，整個訓練不是很系統。所以今場從準備活動到小組賽開始，自己的身體狀態不是很好，感覺特別累。後續還要回去好好調整。」莫梓維說，「靠着自己的意志品質，開賽三天後為廣東隊拿到第一面金牌。」

余思涵與遼寧隊隊友項譯宣會師女重個人決賽。項譯宣先聲奪人，但余思涵連得3分反超比分，並以15:10獲勝，首次奪得全國錦標賽個人冠軍。

「奧運會後打完全國冠軍賽總決賽，放了一段時間假，然後就回到省裏系統訓練了3周。整體感覺很好，像手腳配合、動作細節都比之前要更好一點。」余思涵說，「決賽中自己犯錯比較少，動作做得很堅決、很明確。」

沈晨鵬男子佩劍稱王

較早時候的男子佩劍和女子花劍的較量，最終江蘇隊沈晨鵬和福建隊黃芊芊分獲這兩個項目的冠軍。男子佩劍比賽中，沈晨鵬開局不利，在淘汰賽中以12:15惜敗傅譽進入補救賽，在補救賽中以15:7戰勝秦浴恩，此後他狀態復甦，連克強敵與鄧小浩會師決賽。在決賽中憑藉出色的發揮，以15:8擊敗鄧小浩獲得冠軍。上海隊顏穎慧和廣東隊梁建豪獲得季軍。

女子花劍較量中，黃芊芊在本次比賽中發揮出色，以全勝戰績與傅瑩瑩會師決賽，最終以15:6大比分獲勝。季軍由重慶王英瑛和江蘇王雨婷獲得。國手陳倩綠和石玥狀態不佳，無緣獎牌。至於錢佳睿和楊豐名，則分別獲得女子佩劍和男子重劍冠軍。

最新一期排名第七 鄭欽文抵東京備戰



●鄭欽文如願獲得年終賽資格。資料圖片

香港文匯報訊 據中新網報道，國際女子網球協會(WTA)更新了最新一期世界排名。中國選手鄭欽文積4,480分排名第7位，和上一周期持平。此外王欣瑜排在第39位，袁悅上升2位排名第44位，王雅繁上升3位排名第58位。

鄭欽文早前生涯首次打進中網4強，準決賽0:2不敵捷克名將穆霍娃後，即馬不停蹄地趕赴武漢，參加武漢網球公開賽，衝擊WTA年終總決賽席位。結果在決賽中，鄭欽文遺憾負於老對手薩巴倫卡，但仍創造了在WTA1000賽中的個人最好成績。

憑藉在中網及武網上的出色表現，鄭欽文如願鎖定了2024年WTA年終總決賽資格。這是22歲的鄭欽文職業生涯首次獲得WTA年終總決賽參賽資格，也是繼李娜之後，第二位入圍WTA年終總決賽女單賽事的中國選手。

談及能夠在打進迴賽比賽的第3年就入圍年終總決賽，鄭欽文坦言會將身體和精神恢復到最佳狀態，希望屆時更具競爭力。「我希望自己可以去贏，也希望能享受年終總決賽，因為能入圍的都是第一流的、今年發揮最好的選手，我很期待和她們對決。」

根據賽程，2024年WTA年終總決賽將於11月2日至9日在沙特利雅得舉行。

此外，在近日結束的2025賽季網球聯合盃的抽籤儀式中，中國隊和德國、巴西同處E組，將在珀斯進行比賽。比賽將在12月27日開打，18支隊伍在悉尼和珀斯兩個賽區展開角逐，最終冠軍將在1月5日產生。

這是中國隊連續第二年入圍這項混合團體賽，鄭欽文和張之臻本次將領銜出戰。她希望中國隊可以享受在聯合盃的時光。

至於本周將有兩站賽事進行，其中WTA500東京站，鄭欽文將作為頭號種子出戰。目前，鄭欽文已抵達日本東京展開適應性訓練，她希望以賽代練，為WTA年終總決賽進行備戰。



●李佳蔓奪冠。

國際射箭聯合會官網圖片

李佳蔓首奪世界盃總決賽冠軍

香港文匯報訊 據新華社報道，在墨西哥特拉斯卡拉當地時間20日進行的2024射箭世界盃總決賽女子反曲弓項目決賽中，中國選手李佳蔓以6:0擊敗印度選手庫馬里，奪得職業生涯首個射箭世界盃總決賽冠軍。

在本次總決賽前，李佳蔓已經拿到過兩次世界盃分站賽冠軍。本場比賽，李佳蔓狀態出色，先是在8強以7:3擊敗主場作戰的墨西哥選手安吉魯伊茲，又在準決賽中以6:2戰勝韓國選手全勳英。決賽中，李佳蔓勢如破竹，以6:0的比分乾淨利落地擊敗庫馬里，摘得桂冠。

27歲的李佳蔓賽後表示，三場比賽中的第一場有些緊張；贏下第一場後，後面兩場比賽發揮得比較理想，對於結果其實並沒有想太多。

30歲的庫馬里征戰國際賽場多年，曾11次獲得射箭世界盃分站賽冠軍。然而，她在世界盃總決賽上運氣欠佳，算上本場比賽，5次闖入決賽均遭敗績，拿到了5個亞軍。

本場比賽也是2024射箭世界盃系列賽的最後一場比賽。2025系列賽將於明年4月開始。

滿貫借用香港金牛後衛楊睿騏



●楊睿騏外借至滿貫出戰本季甲一賽事。香港金牛圖片

香港文匯報訊 香港金牛籃球隊昨日宣布與滿貫籃球隊達成合作協議，將外借港將楊睿騏(Ricky)出戰本季甲一賽事，直至球季結束。

現年26歲、司職控球後衛的楊睿騏在2023年加盟香港金牛，是球隊的「開國功臣」，更是球隊今夏拿下首個NBL總冠軍的成員。經過過去兩季在NBL征戰，楊睿騏的進步有目共睹，無論在進攻技巧或防守強度，都大大提升。相信得到楊睿騏助力後，將加強滿貫爭冠的本錢。

對於重返甲一，楊睿騏表示：「很开心可以回歸香港打本地聯賽，多謝雙方球隊香港金牛和滿貫給予機會。作為香港球員，對甲一始終有情義結。希望自己能夠將在NBL賽場學到的技術、經驗回饋本地籃壇，與其他港將一同為球迷送上一季刺激高水準的甲一賽事。」

香港金牛總經理孫欣偉表示：「外借楊睿騏出戰甲一是希望他可以保持競賽狀態，為來季NBL賽事做好準備。同時希望透過此舉，提升香港球壇的比賽水平，藉此推動香港籃球發展。」

王洪亮出任U17國女足主教練



●王洪亮落實成為U17國女足主帥。

中國足協在公告中表示，為進一步做好2025年U17女足世界盃備戰工作，經過公開選聘，協會研究決定聘任王洪亮為中國U17國家女子足球隊(2008、2009、2010年年齡段)主教練。

王洪亮是亞足聯職業級教練。球員時期，他曾代表國青隊參加2005年荷蘭世青賽，曾效力於甲A聯賽、中超聯賽球隊。擔任教練員後，他曾作為教練組成員執教過中國U16、U17、U18國家女子足球隊。

今年8月25日至31日期間，王洪亮作為中國U18女足集訓隊執行主教練，率隊參加了在韓國舉行的第三十二屆中日韓青少年運動會。

包辦冠亞



「慶祝中華人民共和國成立75周年——文化繽紛 多彩新界 葵青區體育節2024 3x3籃球錦標賽」已於10月19至20日假葵青體育館籃球場圓滿舉行。保良局林文燦英文小學派出的「LMC」及「林文燦」包辦女子U11冠亞軍。 公關圖片